

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

PIK VI. Ч. 80. ЧЕТВЕР, 24. ЛИПНЯ 1924. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, JULY 24th, 1924. No. 80. VOL. VI.

Представник американських банкірів на конференції в Лондоні домагається евакуації Рурщини

ТОМАС В. ЛАМОНТ КАТЕГОРИЧНО ЗАЯВЛЯЄ, ЩО БАНКІРИ НЕ УДІЛЯТЬ НІМЕЧЧИНІ ПОЗИЧКИ, ПОКИ РУРСЬКА НЕ БУДЕ ЕВАКУОВАНА.

Просьба французького прем'єра Ерріо, щоб Ламонт змінив своє становище, не увінчалася успіхом.

ЛОНДОН, 23. липня. — Томас В. Ламонт, член "Дж. П. Морган і Ко.", який заступає американські банкові інтереси, заявив прем'єрам на міжконтинентальній конференції, що банкіри не зможуть уділити Німеччині пропонувану позичку в сумі \$200,000,000, доки не дистантуть о много ліпших гарантій як ті, що дотепер їм пропонували.

Одним з головних домагань банкірів перед укладенням позички є цілковита евакуація Рурщини французькими і бельгійськими військами. Цьому домаганню дуже противиться Франція. Французький прем'єр Ерріо мав з Ламонтом довгу конференцію і просив його, щоб він змінив своє становище відносно евакуації Рурщини.

НЕПОРОЗУМІННЯ МІЖ АНГЛІЄЮ І ФРАНЦІЄЮ НА ЛОНДОНСЬКІЙ КОНФЕРЕНЦІЇ.

ЛОНДОН, 21. липня. — На відбуваючійся тут міжконтинентальній конференції в справі введення в життя плану експертів прийшло в одній з комісій до непорозуміння між Францією і Англією. Французькі делегати домагаються, щоб альянті завчасу умовилися відносно кроків, які мали би бути розпочаті на випадок, як Німеччина не викопить всіх зобов'язань. Англія настоює знова на те, щоб ціла справа про невиповнення Німцями зобов'язань

НІМЕЧЧИНА ХОЧЕ БРАТИ УЧАСТЬ В КОНФЕРЕНЦІЇ НАРІВНІ З ІНШИМИ КРАЯМИ.

БЕРЛІН, 23. липня. — В газетах появилася звістка, що канцлер Маркс і міністер закордонних справ Штрессман поїдуть до Лондону лише тоді, коли Німеччині буде дана повна спромога обговорювати способи введення в життя плану експертів. Ніхто з них не пуститься в дорогу, як що присутність Німців в Лондоні потрібна лише для ратифікування міжконтинентального пакту, закінче-

БЕЗРОБІТТЯ В НІМЕЧЧИНІ ЗБІЛЬШАЄТЬСЯ.

БЕРЛІН, 21. липня. — Індустрія в Німеччині йде в долину. В другій половині червня число безробітних в неокупованій території збільшилося з 213,000 на 241,000. З окупованих територій доносять знова про закриття многих фабрик.

БОЛГАРСЬКИЙ ПАРЛЯМЕНТ УДІЛИВ АМНЕСТІЮ БУВШИМ МІНІСТРАМ.

СОФІЯ, Болгарія, 23. липня. — Після довгої дебати болгарський парламент перегорював, щоб уділити амністію членам кабінету Радославова, які були при владі в жовтні 1915 року, коли Болгарія вилупила війну, і які опісля були засуджені на різні карні за втягнення Болгарії до війни. Повною амністією наділено всіх бувших міністрів, за виключком бувшого прем'єра Радославова, бувшого міністра фінансів Тончева і бувшого міністра війни генерала Бодяева, яких помилувано, але позбавлено всіх політичних прав як горожан. Бувші міністри кабінету Радославова відсиділи вже у в'язниці чотири роки. Відновляйте передавати на "Українські Робітничі Вісті"

Прем'єр Кінг обіцяє парламентаві, що права сенату будуть обмежені

ОТТАВА, 21. липня. — Перед закриттям сесії парламента минулої суботи прем'єр Макензі Кінг заявив, що правительство планує вкоротити власть сенату, який відкидає законопроекти, ухвалені палатою послів. Заки збереться слідуєча сесія парламента в січні 1925 р., правительство Кінга поробить заходи, щоб канадський парламент мав такі самі права, які має британський парламент. Це значить, що права канадського сенату були би обмежені до прав палати лордів у Великій Британії. Тоді сенат мав би право повалити вислані з палати послів законопроекти лише два рази, а за третім разом законопроект ставав би законом без огляду на те, чи сенат годиться на него, чи ні. Між одним з другим предположенням законопроекту мало би проминути за кожним разом три місяці часу.

ТУРЕЧЧИНА ГРОЗИТЬ ЗІРВАННЯМ ДИПЛОМАТИЧНИХ ЗНОСИН З С.Р.С.Р.

БЕРЛІН, 23. липня. — Як подає депеша з Константинополя, турецьке правительство мало відомо радянське правительству в Москві, що Туреччина зирве дипломатичні зносини з С.Р.С.Р., як що цей останній не заперестане негайно комуністичної пропаганди в Туреччині. Повідомляють, що радянський військовий аташе і радянський консуль в Ангорі зістали арештовані під замітом шпיוнажі і поширювання пропаганди. Радянське правительство зажадало негайного освободження своїх урядовців, однак турецьке правительство мало відповісти, що вони не лише не будуть освободжені, але будуть також зирвані дипломатичні зносини, як що не буде застановлена комуністична агітація, ведена з Москви.

ВІЯЗНІ ДІСТАЮТЬ ВІДПУСКУ НА ЖИВІ.

МОСКВА, 20. липня. — Всі в'язні в С.Р.С.Р., карані за незначні провини, дістануть відпустку на час живів. Відпустка буде тревати 30 днів. Таку постанову видав Центральний Виконавчий Комітет С.Р.С.Р.

ЗАСІВИ В ОКОЛИЦЯХ ЛЕТБРИДЖ І САСКАТУНУ ЗНИЩЕНІ ПОСУХОЮ.

ЛЕТБРИДЖ, Алта, 22. липня. — Від чотирох тижнів в південній Алберті панує спека і нема дощу. Одна тутешня газета обчисляє, що продукція пшениці в дивізії Летбридж буде вносити цього року 10,000,000 бушлів, в той час як минулого року було тут більше, як 40,000,000 бушлів. ЕДМОНТОН, Алта, 23. липня. — Провісійнальне бюро праці обчисляє, що в Алберті потрібно буде на живів 10,000 робітників. З цього числа 4,000 можна буде дістати в Алберті, а 6,000 треба буде спровадити з інших провінцій. Найбільше приїде робітників на живів з Бритії Колумбії. СІВІ. Часто трапляється, що пшениця, коротша як на одну стопу, вже висипається.

ДЕ ВАЛЕРА ПРО РЕПУБЛІКАНСЬКУ БОРОТЬБУ В ОСТАННІХ ПАРУ РОКАХ.

ДУБЛІН, Ірландія, 23. липня. — Імон де Валера, лідер ірландських републиканців, який зістав недавно випущений з в'язниці, в понеділок вечером виступив перший раз публічно від часу свого освободження. Він виголосив промову і був прийнятий ентузіастично як "президент ірландської републики". Три години перед назначеною годинною для промови товпи народа з многих частей краю зібралися довкола будинку, який зміг вмістити лише малу частину тих, що хотіли увійти до середини. Де Валера сказав, що републиканці не є більше задню стороною, але є головним тілом нації. Чи є тепер чоловік в Ірландії, запитав він, що мав би відвагу встати і сказати, що він підчиниться котрійсь заробничій державі? Де Валера признав до мілітарної поразки, однак сказав, що ніколи не був би дав приказу заперестати оружану боротьбу, як би републиканці не віднесли були політичної побди. Теперішній час, продовжав

В БОЯХ МІЖ ВІЙСЬКОМ І ПОВСТАНЦЯМИ В САО ПАУЛЬО ПОЛЯГЛО 3,000 ЦИВІЛІВ.

Місто Сао Паульо окружене зі всіх сторін федеральним військом, яке бомбардує твердиню повстанців.

ВАШІНГТОН, 23. липня. — В боротьбі між бразильськими федеральними і революційними військами в Сао Паульо убито і ранено 3,000 цивільного населення. Такі звідомлення отримав вчера державний департамент. Найбільший бій підчас цієї революції мав місце вночі на 20. липня, однак його вислід не змінив положення. БУЕНОС АЙРЕС, Аргентина, 23. липня. — "Юнайтед Прес" отримала з корабля "Пан-Америка" радіограму, в котрій говориться, що бразильські федеральні війська розпочали в понеділок тяжке бомбардування повстанчих позицій в місті Сао Паульо. Серед цивільного населення було багато жертв. Скріплені федеральні війська, які числять тепер більше як 25,000 людей, оточують зі всіх сторін місто Сао Паульо і доставили тяжку артилерію. Всі залізничні, ведучі до міста Сао Паульо, зістали відтіті. Однак всі ці звідомлення не вказують на те, що повстанці є близько поразки, а одне звідомлення каже навіть, що вони посувають свої лінії в напрямі Сантосу, де є окопані федеральні війська.

ПОВСТАНЦІ В САО ПАУЛЬО ХОЧУТЬ ВІДІРВАТИСЯ ВІД БРАЗИЛЬСЬКОЇ РЕПУБЛІКИ.

МОНТЕВІДЕО, Уругвай, 23. липня. — Революційна влада в Сао Паульо видала маніфест, в якому заявляє, що боротьба мусить продовжатися, доки президент Бернардес не зрецигне і доки не буде зведено рівне право голосування. Таку вістку привезли прибувші суди пасажирів з Ріо де Жанейро. Прибувші тут з Сантос Американи висловлюють опінію, що повстання може закінчитися відірванням Сао Паульо від бразильської републики. Вони вказують, що федеральне правительтво знаходиться в труднім положенню і його престиж слабше з кожним днем, як повстання продовжається. "Як що повстанці не побідять", сказав один американський мешканець Бразилії, "то довга цивільна війна оказується неминучою, а з нею і можливість розбиття бразильської републики".

НАТАН ЛІПОЛД І РІЧАРД ЛОБ, МІЛІОНЕРИ-УБІЙНИКИ, ПРИЗНАЛИСЯ ДО ВІНИ.

ШКАГО, 22. липня. — Натан Ліполд і Річард Лоб, сини шкаговських міліонерів і студенти університету, які викрали і замордували 14-літнього хлопця Роберта Френкса, також міліонерського сина, призналися вчера перед судією Кеверлім в кримінальнім суді до віни. Судія оповістив, що переслухання свідків розпочнеться завтра, 23. липня. Розправа буде відбуватися перед судією Кеверлім без лави присяглих. На підставі закону стейту Іллінойс Річард і Лоб можуть бути засуджені на кару смерті, на доживотну в'язницю або найменше на 14 літ в'язниці. Як заявляє стейтовий прокуратор Кров, судія не може увільнити обвинувачених після того, як вони призналися до віни. Для всіх було великою несподіванкою, що головний оборонець обвинувачених Кларенс Діро занехав думку боронити своїх клієнтів на тії підставі, що вони були несповна розуму, коли поповняли злочин. Судія Кеверлі заявив представникам преси, що Ліполд і Лоб, признаючися до віни, роблять неможливим для оборони висувати аргумент про ненормальний стан обвинувачених.

РОБІТНИЧІ СТРАЙКИ У ВЕЛИКІЙ БРИТАНІЇ.

ЛОНДОН, 22. липня. — Страйки в Англії вибухають одні за другими. Робітники в будівельній індустрії продовжують свій страйк і застановили роботу на мільони фунтів штерлінгів. Залізничні робітники є напередодні застановленія недільних потягів. Робітники в електричній індустрії домагаються підвижки платні. Вони перегорювали вийти на страйк, як що їх домагання не буде сповнене. Працьодавці не відповіли ще на їх домагання. Остаточне рішення западе 30. липня. ТРИ РОКИ ЗА КРАДЕЖ ПОЧТОВОГО ПАКУНКА. Майк Скакув, син постмистра Льюка Скакуна в Келд, Ман., зістав засуджений на три роки в'язниці за те, що вкрав поштовий пакунок. Місцевість Келд лежить около 16 миль на південний захід від Давфіну.